

Сегодня в номере:

ВАХТА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ.
ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ.
ВНИМАНИЕ: РЕЙД ОБЩЕСТВЕННОСТИ.
КЛИЕНТЫ МЕДВЫТРЕЗВИТЕЛЯ.
СТРАНИЧКА ДЛЯ ПИОНЕРОВ.
РАЗБУДИТ ПАМЯТЬ КНИГА.

ЭСТАФЕТА УРОЖАЯ



В каждый погожий день и час

Холодная дождливая погода надолго задержала сев зерновых культур. Нестойчивая она и сейчас, хотя на календаре уже середина мая. Какой погоды будет в дальнейшем? Какой тактики придерживаться земледельцам в создавшихся условиях? Об этом шла речь на районном совещании директоров и агрономов совхозов, состоявшемся 15 мая в совхозе «Мельковский». В работе совещания приняли участие первый секретарь райкома партии Г. П. Юрьев, второй секретарь А. И. Калужный, председатель исполнкома райсовета А. Я. Медведев, руководители и специалисты РАПО.

«Мнения высказывались разные, а в главном единны. Время уходит, поэтому вести предпосевную обработку почвы и сев нужно в каждый погожий день и час с максимальным использованием техники и с наивысшей производительностью труда. Какое поле вперед обрабатывать и какую культуру в первую очередь сеять — вопросы эти агрономическая служба хозяйств должна решать сама, брать всю ответственность на себя. Сеять нужно ячмень, горох, подошли сроки и пшеницы. Как ни сложна обстановка, но нельзя забывать и о выращивании зерновых по интенсивным технологиям.

Напряженная обстановка требует напряженной работы. Если в каком-нибудь хозяйстве будет не хватать людей или техники, вопросы эти может решить РАПО. Нужно только своевременно ставить об этом в известность руководителей служб РАПО, проявлять во всем оперативность.

Необходимо также организовать труд людей, занятых на севе, так, чтобы к ним в поле вовремя доставлялись обеды и ужины, а для техники — горючесмазочные материалы и запчасти,

Весенний день год корчит. Это мудрое народное изречение уместно сейчас как никогда.

А. ШЕВНИН.

В числе лучших

15 мая вывели посевные агрегаты на поля механизаторы совхоза «Барачатский». На севе гороха отличился Анатолий Михайлович Чурик: при норме 33 га выбрана норма на его агрегате составила 50 га.

Определились лидеры и на предпосевной обработке почвы. Механизаторы Иннокентий Федорович Юрасов, Евгений Иванович Иванов, Михаил Николаевич Клепов, Иван Иванович Папст, Виктор Афанасьевич Гречушкин трудятся с выполнением нормы на 170—200 процентов.

На помощь хозяйству приехали 27 человек — шефов с завода «Химволокно» г. Кемерово.

Весенне-полевые работы набирают темпы.

И. ЧЕРДАНЦЕВ,
председатель профсоюзного
комитета совхоза
«Барачатский».

Приступили к севу

Вырвав погожие часы в послеобеденное время, приступили к севу земледельцы совхоза «Тараевский». Было это 14 мая. Как уже сообщалось в газете, в хозяйстве создано три тракторно-полеводческих бригады. Первыми вывели на поля посевные агрегаты земледельцы третьей бригады, что скомплектовано в Долгополове. Уложены ячмень в почву на первых гектарах поля, отведенного нынче под интенсивную технологию.

Отличился молодой механизатор комсомолец Валерий Шамин, — сообщил по телефону секретарь парткома совхоза А. А. Портала. — Выработка на его агрегате за неполный рабочий день составила 50 га при норме 32.

В совхозе разработаны и утверждены условия социалистического соревнования на период весенне-полевых работ. При подведении итогов учтутся организация производственно-технологического процесса бригад и звеньев, состояние трудовой дисциплины, экономия ГСМ, сохранность техники, культура земледелия и т. д. В числе победителей и награжденных могут быть бригада, звено, механизаторы, а также шоферы и трактористы, занятые на подвозке семян и удобрений, рабочие полевого тока — загрузчики семян, повара. Все это оговорено условиями соцсоревнования.

Кроме того, отдельно предусмотрены награды молодым механизаторам. В частности, победителям, занявшим призовые места, определены денежные премии соответственно 25, 20, 15 рублей с вручением Почетных грамот комитета комсомола.

В. ПАНАСЮК.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПАРТГРУППА НА СЕВЕ

ПОЛЕ ДЛЯ ВСЕХ

Перед выездом в поле возле конторы второй фермы совхоза «Крапивинский» собрались механизаторы. Идет короткая раскомандировка. Еще раз уточняются задания с учетом сложившихся обстоятельств, подводятся итоги социалистического соревнования за прошедший день. Слово берет секретарь партийной организации, учетчик М. И. Степанов:

— Переходящий красный вымпел вручается звену, которое вносит удобрения. И он крепко пожимает руку партгруппу В. Н. Харитонову. Кандидат в члены общкома КПСС, опытный механизатор, Виктор Николаевич ежедневно перевыполняет смешное задание. Не отстают от него и другие члены звена — коммунист Лука Григорьевич Спиридонов и Анатолий Васильевич Иванов. Бесперебойную работу механизаторов обеспечивает на погрузке удобрений Виктор Николаевич Лавицкий.

Каждый хлебороб знает, где ключи плодородия. Они в органике. Вот и стремятся механизаторы удобрить каждый гектар.

В эти весенние дни хлеборобов, чей труд служит примером для других, в совхозе немало. Партийная группа Виктора Николаевича Харитонова мы встретили, когда он свой «Беларусь» направил уже в поле. Не решались остановить его, знали как дорога каждая минута. Поэтому разговор состоялся накоротке.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ сельского Совета... Получив мандат народного избранника, Казакова вновь припомнила памятную для нее сессию сельского Совета, на которой избрали ее, агронома по образованию, профсоюзного работника, председателем сельского Совета. Депутаты высказали тогда много предложений и советов. И главное из них — быть чуткой к людям, помогать им в трудную минуту, заботиться о том, чтобы жизнь в родном селе была интересной, полноценной.

Зинаида Власьевна понимала, что работу доверяют ей сложную и ответственную, и вскоре не стала рассудить, что место народного депутата на переднем крае борьбы за общее дело. Работая председателем профсоюзного комитета совхоза, она хорошо знала нужды жителей сел Плотникова, Колычева и Сырмолотного, которые вошли в состав образованного сельского Совета. Часто на собраниях они, к примеру, высказывали серьезные упреки по благоустройству села. Остро стоял вопрос о строительстве средней школы, Дома быта, налаживании автобусного движения. Все

— При нынешнем севе придется поработать напряженно. Не так ли?

— Конечно, работать надо с полной отдачей. Работать, а не прикрываться трудолюбием.

Такого же мнения были и все члены звена. Каждую весну механизатор испытывает поле, а поле — его.

Партийная группа на втором отделении состоит из одиннадцати коммунистов.

Накануне весенне-полевых работ состоялся откровенный партийный разговор. Казалось бы, все подготовлено. И семена, и техника. Продумана организация труда. Позабыты о горячем питании. Но неиспользованные резервы все-таки есть. Именно об этом говорили коммунисты. Особый упор был сделан на техническом обслуживании.

Чтобы не получилось так, что за каждым болтником на центральную ферму надо бежать. Пора и на ферме иметь токарный станок, своего сварщика. Пока не решаются эти вопросы.

Секретарь парткома совхоза В. Е. Спиридонов по этому поводу так говорит:

— Нас радует, что рабочие доходят до мелочей и, честно говоря, опережают иногда даже партком и специалистов в оперативных вопросах. Недавно был такой случай в бригаде. Прорвяя перед началом посева ячмень в почву на первых гектарах поля, отведенного нынче под интенсивную технологию.

Но на следующий день неожиданно собрались коммунисты и на партгруппе была оглашена повестка «О недостатках в работе бригадира коммуниста С. С. Маремянова».

— В общем-то мы подготовились к посевной неплохо, но рано почивать на лаврах, — сказал партгруппа В. Харитонов. — Почему нет сварочного аппарата, токарного станка?

Были высказаны замечания и в отношении личного поведения бригадира. Даже ставили вопрос о его освобождении. Короче говоря, пришло после этого крепко задуматься бригадиру.

На посевной возникает много вопросов в связи с организацией соревнования и оплатой труда, работой агитколлективов и автолавок, техническим, бытовым обслуживанием. Но в совхозе все эти проблемы решаются сейчас главным образом в бригадах.

— В каждой бригаде созданы партийные группы, — рассказывает секретарь парткома В. Е. Спиридонов. — Нужно настроить коммунистов, и они будут твердо проводить линию парткома.

Что ж, каждый партиец должен сегодня показать личный пример, увлечь других. Фронт полевых работ с каждым днем расширяется, и все раздельные графики слились в один. Кадры есть, техники достаточно, опыта крапивинским хлеборобам не занимать. Надо еще настойчивее преодолевать трудности.

Н. ТРУШИН.

КОММУНИСТЫ 80-Х

Заботы председателя

эти вопросы потом вошли в список наказов избирателей.

Очень тесная связь сельского Совета с руководством совхоза «Плотниковский».

— А как же иначе? — говорит Казакова. — Ведь мы рассматриваем вопросы общие, от их решения зависят и быт рабочих совхоза, и их настроение.

Директор совхоза А. В. Попик, секретарь парткома В. К. Ганженко — депутаты сельского Совета. Совместными усилиями сделано немало. Построены средняя школа, Дом быта. Большое внимание было уделено строительству дорог, что позволило организовать регулярное автобусное сообщение с областным центром.

— А вот с районным центром нет такой связи, — считает председатель, — сколько времени тратят наши сельчане, чтобы добраться до Крапивина! Решать надо эту проблему, и чем скорее, тем лучше.

Как-то избиратели обра-

Газета издается
с 1932 года

59 (5485)

СУББОТА,

17

мая

1986 г.

Цена 3 коп.

Спрос с коммунистов

Ни одного отставшего ряда — так решили участники общего партийно-комсомольского собрания на строительстве Крапивинского гидроузла. В разговор о том, как надо работать в свете требований XXVII съезда партии, включились не только коммунисты, но и приглашенные на собрание беспартийные мастера, бригадиры, звеньевые. К сожалению, многие комсомольцы и коммунисты не явились на собрание. Да и началось оно позже назначенного часа.

Доклад секретаря парткома Г. П. Найденова вызвал в зале много откликов. Выступали горячо, принципиально. Токарь ПМК-3 коммунист В. Петрунов внес деяльное предложение: немедленно в подразделениях провести аттестацию руководителей и специалистов среднего звена. О том, что колективу гидростроителей особенно необходима внутренняя мобилизация сил, средств, резервов и возможностей, говорили А. Я. Медведев и Л. Д. Черенцов.

Однако весь ход минувшего собрания показал, что между парткомом и администрацией УС КГЭС нет единства взглядов по некоторым производственным проблемам.

От взаимных претензий к взаимопониманию и согласованности — таков единственно верный стиль современных руководителей. Ему и требуется следовать.

И. МОШНЕНКО.

пательниц так и сказала:

— Наши магазины не хуже других. Чисто и опрятно в них. За это особая благодарность нашему сельскому Совету — следует за порядком.

Драгоценное качество — любовь к человеку — характерно для председателя Колычевского сельского Совета.

Помог сельский Совет выхлопотать пенсию пожилой жительнице, оставшейся без кормильца А. Ровиной. И это не единственный пример.

Жалобы, заявления Зинаида Власьевны не откладывают в «долгий ящик». Если надо, обращается с ними в райисполком, районную партию.

Есть у коммуниста, депутата Казаковой такая черта в характере: любой наказ избирателей старается выполнить в положенный срок, основательно, так, чтобы каждое ее дело оставляло добрый след в жизни людей.

ПАРТИЙНАЯ ГРУППА

Успех деятельности любого Совета и его депутатов в решающей степени зависит от повседневного внимания к ним со стороны партийных организаций.

(Окончание на 2-й стр.).

КОММУНИСТЫ 80-х

ЗАБОТЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

В партгруппе Кольчевского сельского Совета 14 коммунистов. Возглавляет ее секретарь парткома совхоза «Плотниковский» Валерий Константинович Ганженко. Как же строит свою работу партгруппа, какие вопросы находятся в центре внимания, как она обеспечивает повышение авангардной роли депутата-коммуниста в Совете, среди избирателей, в трудовом коллективе?

Партийная группа организационно оформлена на собрании депутатов-коммунистов перед началом работы первой сессии Совета, и затем она собирается в основном перед открытием очередной сессии сельского Совета. В основу ее работы положен план, утвержденный коммунистами на весь срок деятельности Совета данного созыва. Этим планом предусматривается проведение собраний партгруппы. В повестке каждого из них стоят два вопроса, один касается рассмотрения материалов сессии Совета, повестки дня сессии и порядка ее проведения. Второй предусматривает отчеты депутатов о работе на избирательном округе, анализ их деятельности в постоянных комиссиях, депутатских группах, о соблюдении дисциплины, организации работы с наказами избирателей и так далее.

Совсем недавно на собрании партийной группы выступил М. В. Кузьмин, активный депутат, председатель товарищеского суда, тесно связанный с общественностью, избирателями. По-настоящему партийное отношение Михаила Васильевича к выполнению депутатских обязанностей получило полное одобрение партгруппы.

Депутаты К. Аленина, Л. Кузнецова на собрании партгруппы доложили коммунистам о выполнении ими депутатских обязанностей.

ПРОБЛЕМЫ, ПРОБЛЕМЫ...

— Мы все знаем, — говорит Зинаида Власьевна Казакова, — что воля избирателей — закон для Совета. И не боимся решать серьезные вопросы, которые ведут к коренному улучшению жизни наших сельчан. Не боимся потому, что чувствуем поддержку сотен людей.

— С помощью депутат-

ского актива повели решительную борьбу за трезвый образ жизни, навели общественный порядок в селах. Сейчас, если появится кто в общественном месте под хмельком, то это чрезвычайное происшествие.

Разговор с Казаковой переходит к задачам работы местных Советов, так, как они сформулированы в Политическом докладе Центрального Комитета XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза. Сегодня они могут и должны стать одним из наиболее эффективных звеньев мобилизации масс на ускорение социально-экономического развития страны. Получая мандат от избирателей, местные органы власти берут на себя ответственность за все сферы жизни на своей территории.

— Да, решения XXVII съезда заставили нас перестраивать в корне стиль работы, — говорит Казакова.

— Депутаты чувствуют себя увереннее, смелее, а Советы — всю полноту демократической власти. Но в селах наших есть проблемы, которые надо срочно решать. Как воздух, нужен детский садик. Есть уже проект, определено место, где будут строить. Нужны хозяйственный магазин, медицинский пункт, нет заведующего Домом культуры...

Да, хлопот у сельского Совета предостаточно. У его председателя «голова от них трещит».

Во время нашего разговора Зинаида Власьевна вдруг всхлипала:

— Извините, машины с материалами пришли для строительства школьного интерната, надо поглядеть, чтобы все было аккуратно, а разговор потом продолжим, вы уж извините...

И она спешит к этим машинам. В коридоре сельского Совета нагромождены какие-то ящики. Секретарь сельского Совета В. Шокулова поясняет:

— Это наш председатель по просьбе жителей цыплят бойлерных привозила. Еле выпросила на птицефабрике...

Мне ясно одно. Председатель Кольчевского сельского Совета Казакова стремится к тому, чтобы с каждым днем в каждом селе жизнь становилась более интересной, полнокровной. И не ее вина, что некоторые проблемы решаются пока медленно.

Н. ТРУШИН.

УТВЕРЖДАЯ ТРЕЗВОСТЬ ЖИЗНИ

МАЕВКА ПОД «ХМЕЛЬКОМ»

В апреле 1986 года по сравнению с прошлым годом количество доставленных в медвытрезвитель по району снизилось на 2 процента. В поселке Зеленогорском число его посетителей уменьшилось на одну треть, в то же время резко возросла доставка жителей поселка Крапивинского. Рост составил 43 человека, или почти вдвое больше прежнего. Реже можно увидеть пьяного на улице, хотя нет-нет, да и мелькнет этакий бравый молодец под хмельком: «А что нам, на свои гуляем!». Но после выхода в свет Указа об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом такое поведение зачастую оборачивается горьким похмельем в виде ощущимой потери заработка, премий и надбавок. Каждый случай попадания в медвытрезвитель

освещается в печати, обсуждается на производстве. Многим гражданам работники медвытрезвителя спасли жизнь. Так, А. Е. Ащеулов, житель улицы Степной поселка Крапивинского, как-то раз спал в луже на дороге. Малая ненадежность тормозов проезжающих мимо автомобилей могла принести беду и ему, и водителю. И, вероятно, не у одного из них прибавилось несколько седых волос, пока Ащеулов не был доставлен в медвытрезвитель.

Оператор районного узла связи Т. В. Иванова из Крапивинского была доставлена к нам в тяжелой степени опьянения. Казалось, гибель ее от алкогольной интоксикации (тяжелого алкогольного отравления) неминуема. Каким чудом удалось ее спасти, зна-

ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

Не случайно появление этой рубрики на страницах газеты во время происходящих в социальной и политической жизни страны перемен. И к освещению этой темы подключилась рейдовая группа в составе И. Деменчука, председателя районного общества борьбы за трезвость, Н. Терехиной, заведующей оротделом РК ВЛКСМ, М. Мустаевой, инструктора РК ВЛКСМ. Им слово.

Мы стали нежданными гостями районного управления бытового обслуживания. Цель рейда заключалась в том, чтобы побеседовать с работниками сферы обслуживания о их труде и отдыхе, а заодно вскрыть недостатки в их организации.

Встретили нас с некоторой опаской, настороженностю, но потом состоялся оживленный разговор о повседневных заботах и радостях. Первой нашей собеседницей оказалась Наталья Пермякова, приемщица зеленовского приемного пункта. Вот что она рассказала:

— Условия труда у нас не позавидуешь, пункт очень маленький, работаем втроем. План, конечно, стараемся выполнять. За первый квартал этого года перевыполнение составило 24 процента, а в этом квартале ожидаем меньше.

Вопрос: «Как вы считаете, за счет чего происходит перевыполнение?»

— Мы обслуживаем, кроме своего хозяйства, еще и ферму совхоза «Плотниковский». Много было заказов, возили трикотаж, производили ремонт часов. Наша работа в том и заключается, что нужно постоянно заниматься рекламой товаров.

Жалуется Наташа на бригаду по пошиву обуви из Зеленогорского КБО:

— Очень часто поступает от них некачественная обувь. А население высказывает недовольства нам. И приходится лишний раз ездить и менять ее.

Чувствуется, что душой болеет за свою работу Наташа, приятно ей доброе людям делать. Мария Яковлевна Авдеева говорит о нем:

— Нравится мне, как работает Наташа, умеет находить контакт с людьми. Побольше бы таких в сфере обслуживания! Мы в какой мере, как артисты, тоже должны творчески подходить к своей работе.

М. Я. Авдеева — член КПСС, депутат поселкового Совета, в сфере обслуживания работает 18 лет. Мы попросили ее рассказать о производственных отношениях в коллективе, о его проблемах.

— Была я в Куйбышеве

на курсах повышения квали-

фикации, привезла очень много модных моделей. Пожалуйста, ради заказчика! Но тканей, пользующихся спросом, у нас почти не бывает. А заказчики зачастую спрашивают бархат, шифон и другие модные ткани. В то же время в магазине они уже несколько месяцев лежат тюками, но на заготовку. Почему бы их не пустить в продажу? Нам приятно будет сшить красивое платье, да и заказчик останется доволен.

Вопрос:

«Что влияет на выполнение плана?»

— Всех нас огорчает, когда план не выполняется. А это происходит, когда заказов мало. Есть у нас в Крапивинском и «соперницы». Это швеи-надомницы.

М. Я. Авдеева поддерживает К. И. Федотова:

— А нельзя ли к ним принять какие-то меры? Хоть бы налогом облагать. Пусть эти женщины оформляются через КБО и работают дома. По-моему, от этого только польза государству была бы. Также с транспортом у нас очень плохо. Нужно по заказу выехать в деревню, но нет машины. Приходится добираться на попутной, а из-за этого расписание выездов нарушается. Поэтому и график работы всегда напряженный.

Вопрос: «Можете ли вы шить модные вещи?»

— Да, мы можем шить очень красивые современные и пользующиеся спросом вещи, но у нас нет фурнитуры для таких моделей: различных замков, кнопок, прокладок, пряжек и т. д. Лекала все устарели, а новые не поступают, — говорит В. М. Логунова, закройщица верхней одежды.

Вопрос: «Расскажите, как организуете свое свободное время, как вместе проводите праздники?»

— Сейчас скучно у нас стало. Раньше, когда директором ДК была Л. Б. Дьякова, нас всегда приглашали на все вечера, приносили билеты на концерты. Мы с удовольствием ходили на вечер «Для тех, кому за 30», — говорит М. Я. Авдеева. Да и администрация на нас

стала. Раньше, когда директором ДК была Л. Б. Дьякова, нас всегда приглашали на все вечера, приносили билеты на концерты. Мы с удовольствием ходили на вечер «Для тех, кому за 30», — говорит М. Я. Авдеева. Да и администрация на нас

стала. Раньше, когда директором ДК была Л. Б. Дьякова, нас всегда приглашали на все вечера, приносили билеты на концерты. Мы с удовольствием ходили на вечер «Для тех, кому за 30», — говорит М. Я. Авдеева. Да и администрация на нас

стала. Раньше, когда директором ДК была Л. Б. Дьякова, нас всегда приглашали на все вечера, приносили билеты на концерты. Мы с удовольствием ходили на вечер «Для тех, кому за 30», — говорит М. Я. Авдеева. Да и администрация на нас

стала. Раньше, когда директором ДК была Л. Б. Дьякова, нас всегда приглашали на все вечера, приносили билеты на концерты. Мы с удовольствием ходили на вечер «Для тех, кому за 30», — говорит М. Я. Авдеева. Да и администрация на нас

стала. Раньше, когда директором ДК была Л. Б. Дьякова, нас всегда приглашали на все вечера, приносили билеты на концерты. Мы с удовольствием ходили на вечер «Для тех, кому за 30», — говорит М. Я. Авдеева. Да и администрация на нас

стала. Раньше, когда директором ДК была Л. Б. Дьякова, нас всегда приглашали на все вечера, приносили билеты на концерты. Мы с удовольствием ходили на вечер «Для тех, кому за 30», — говорит М. Я. Авдеева. Да и администрация на нас

стала. Раньше, когда директором ДК была Л. Б. Дьякова, нас всегда приглашали на все вечера, приносили билеты на концерты. Мы с удовольствием ходили на вечер «Для тех, кому за 30», — говорит М. Я. Авдеева. Да и администрация на нас

стала. Раньше, когда директором ДК была Л. Б. Дьякова, нас всегда приглашали на все вечера, приносили билеты на концерты. Мы с удовольствием ходили на вечер «Для тех, кому за 30», — говорит М. Я. Авдеева. Да и администрация на нас

стала. Раньше, когда директором ДК была Л. Б. Дьякова, нас всегда приглашали на все вечера, приносили билеты на концерты. Мы с удовольствием ходили на вечер «Для тех, кому за 30», — говорит М. Я. Авдеева. Да и администрация на нас

стала. Раньше, когда директором ДК была Л. Б. Дьякова, нас всегда приглашали на все вечера, приносили билеты на концерты. Мы с удовольствием ходили на вечер «Для тех, кому за 30», — говорит М. Я. Авдеева. Да и администрация на нас

стала. Раньше, когда директором ДК была Л. Б. Дьякова, нас всегда приглашали на все вечера, приносили билеты на концерты. Мы с удовольствием ходили на вечер «Для тех, кому за 30», — говорит М. Я. Авдеева. Да и администрация на нас

стала. Раньше, когда директором ДК была Л. Б. Дьякова, нас всегда приглашали на все вечера, приносили билеты на концерты. Мы с удовольствием ходили на вечер «Для тех, кому за 30», — говорит М. Я. Авдеева. Да и администрация на нас

стала. Раньше, когда директором ДК была Л. Б. Дьякова, нас всегда приглашали на все вечера, приносили билеты на концерты. Мы с удовольствием ходили на вечер «Для тех, кому за 30», — говорит М. Я. Авдеева. Да и администрация на нас

стала. Раньше, когда директором ДК была Л. Б. Дьякова, нас всегда приглашали на все вечера, приносили билеты на концерты. Мы с удовольствием ходили на вечер «Для тех, кому за 30», — говорит М. Я. Авдеева. Да и администрация на нас

стала. Раньше, когда директором ДК была Л. Б. Дьякова, нас всегда приглашали на все вечера, приносили билеты на концерты. Мы с удовольствием ходили на вечер «Для тех, кому за 30», — говорит М. Я. Авдеева. Да и администрация на нас

ВНИМАНИЯ — НОЛЬ

внимания не обращает. Вспомнить хотя бы наш профессиональный праздник — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Был торжественный вечер. Но торжествен-

ный вечер.

Марину Яковлевну под-

держивают другие закройщицы:

— Как говорится, ни морально, ни материально нас не отметили. Очень было обидно за такой подход к нам. Вот вам и внимание, только план, план, план... Администрация вообще не занимается и не вникает в наши проблемы. Председатель профкома пытается в чем-то помочь, например, устроить детей в детский сад, но наше руководство не помогает нам.

Рейдовая группа понимала, что нас нерационально распределяются общественные нагрузки. И с досугом у нас вопрос висит в воздухе. Коллектива не чувствуется. Да что говорить о коллективах отдохне, если производственные вопросы должны обсуждаться совместно работниками всех служб, а это бывает очень и очень редко, не чаще одного раза в год. Администрация же на нас ноль внимания!

Примерно такого же мнения и радиомеханики А. Г. Косаренко, Ю. П. Трегубов, В. Е. Гавриленко. Работают они в очень маленькой комнате, где втрое не разойтись.

Люди разговаривали, делались успехами, но в основном проблемами. Вернее, «проблемами» администрации Крапивинского Дома быта в отношении и в работе, и к досугу своих подчиненных. Мы проводили рейд в День радио, председатель работников всех отраслей связи. Наша группа поздравила коллег радиомехаников с праздником, пожелала успехов в работе. Надеемся, что и администрация райбытупрления не забыла поздравить их...

И. ДЕМЕНЧУК,
Н. ТЕРЕХИНА,
М. МУСТАЕВА.

Г. ЛЕСКОВ,
работник медвытрезви-
теля Крапивинского РОВД.

ВЕСЕННИЕ НАПЕВЫ

ЭТЮД

Весна... Горят и топятся снега. Сползают с полей потемневшая снежная одежда. Небо приподнялось повыше, чтобы пропустить к холодной земле больше тепла и света. Гремят на разные голоса долины и перелески, сбегает вода в лощины и овраги, и мутным шумным потоком устремляется свой бег в реку Мунгат. Пенистся и клокочет река. Сколько в ней силы и мощи! Все зимние укрепления под весенним напором разрушены, затоплены по берегам кусты, глубок и широк стал Мунгат.

Весна.. Что ни день, то больше света, тепла, цветов и голосов. Не успела снять с себя земля снежный покров (еще в логах лежит серый, ноздреватый снег), а уж на проталины вернулись с дальних стран вестники весны — жаворонки. Они сверяют серебром небесную синь и с высоты приветствуют теплое солнечко и журчание ручьев, словно подают сигнал другим пернатым: «Торопитесь! Пора на свою Родину!».

И то правда — в гостях хорошо, а дома лучше. Летят птицы, летят. Летят днем и ночью, стаей и в одиночку.

Вслед за жаворонками прилетели наши скворушки, по утрам, сидя на скворечнике, распевают весело свои песенки.

Вот над лугами кувыркаются и веселятся, проделывая сложные фигуры в воздухе, чибисы. Их крики: «чи-ви, чи-ви?» слышны далеко. Тут же шумной стаей, кружась в хороводе, носятся галки и вороны. По краям мелких лужиц, семена ножками, бегают трясогузки. Они ловко хватают комариков и серебристым голоском напевают простенную песенку. Эти пташки прилетают к нам из далекой Африки.

А вот маленькая пичужка — овсяничка, сидя на ветке дерева, выводит свою немудреную, но приятную, как крошечный колокольчик, мелодию: «синь-синь-синь».

Прилетели зяблики — ожили лес. И звучат их песни повсюду, согревая, как светлые лучи весеннего солнца.

Красива березовая роща! Вся облита золотым светом, в ней живительным соком бродит приятная сладость и привлекает к себе не только насекомых, но и птиц. В воздухе стоит легкая прохлада. А по логам, точно осыпаны золотой пылью, красуются барашки ивы и вербы. Над ними выются шмели и осы, стараясь добраться до сердцевины цветка.

День угасает. Лучи солнца окрашивают стволы деревьев в розовый цвет. Но вот небо темнеет, и только на горизонте виднеется малиновый закат...

И. МАКСИМОВ,
селькор.

ЗАОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
ЧТОБЫ ОТОЗВАЛАСЬ В СЕРДЦАХ ТРЕВОГА

Как и все произведения писателя-фронтовика Василия Быкова, повесть «Знак беды» тоже о войне, но в отдалении от солдатских окопов и партизанских троп. В повести — жизнь людей, которые до дна испытывают страданий и унижений под пятой оккупантов и их прихвостней.

Маленький хутор,

затерянный среди лесов и болот Белорусских, и двое старых, проживших длинную, нелегкую жизнь людей, — Степанида и Петрак Богатыка. Степанида привыкла судить о большом по малому, о мире — по своей земле. И она не ошиблась. Она знала, что хорошие люди не поступают подло ни по своей воле, ни по принуждению. Перед лицом тяжких испытаний легче всего обижаются на человека, несправедливость. Не случись войны, тот же Антоша Недосека был бы, наверное, «как все», но он каждый раз с теми, на чьей стороне сила, поэтому в данной ситуации он полицай, и легко становится послушным орудием чужой злой воли.

Петрак и Степанида

вдосталь помытарились на крутых поворотах жизни, но только в годы их батрацкой юности, но и позже, когда стали хозяевами собственного надела. Высосала из Петрака все силы добро-

**

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*